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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 17/02/2026

Oggi  17  febbraio  2026,  alle  ore  18.00,  si  è  riunito,  a  seguito  di  regolare
convocazione, il Consiglio Direttivo del C.d.V. Erix. 
Presenti: Stefanini, Nocchi, Sampiero, Saccone, Isola,Bargellini, Andreoni, 
Veneri, Antonini, Tronconi (da remoto), Cristofari (da remoto)  il revisore dei 
conti B. Visigalli e da remoto il revisore Brambilla Alessandro
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto
a discutere e deliberare sul seguente O.d.g.:

1) Presentazione bilancio consuntivo 2025 e preventivo 2026
2) Varie ed eventuali

Si esamina il primo punto all’O.d.G
Il Consigliere Stefano Andreoni illustra il bilancio consuntivo dell'anno appena 
trascorso; "come potete leggere, il bilancio si chiude in perdita dopo il calcolo 
della quota degli ammortamenti e aver registrato una minusvalenza per un 
motore rottamato e la dismissione di 2 pontili;  la gestione, pur nell'emergenza 
che la ben nota sentenza a noi avversa ci ha procurato, è stata, a mio parere, 
comunque positiva".
Il bilancio consuntivo viene approvato.
Si passa ad esaminare il bilancio preventivo 2026; sempre Stefano Andreoni 
così si esprime "il bilancio preventivo applica l'IVA sugli ormeggi e servizi 
assimilabili come
suggerito dal consulente; approvarlo come Vi è stato proposto è condizione 
necessaria per rispettare la normativa fiscale in vigore dal 1° gennaio.
E' inotre necessario un aumento di 20€ delle quote associative che passeranno
dagli attuali 230€ a 250€.
Intervengono nella discussione il Consigliere Ettore Veneri e successivamente 
il revisore Alessandro Brambilla; ambedue esprimono perplessità su quanto 
indicato dal consulente e adottato nel bilancio di previsione, ossia l'applicazione
dell'iva ai servizi erogati dal Circolo ai propri Soci, seppur applicando le 
agevolazioni previste dalla Legge 398/91.
Ritengono che detti servizi, essendo diretti ad attività sportiva, non debbano 
essere assoggettati all'Iva.
Interviene il Vicepresidente Walter Tronconi ricordando a tutti che il parere 
espresso dal consulente è chiaro, circostanziato,  e che, qualora si decidesse 
di non applicare  l'Iva sui servizi, in caso di futuro controllo e rilevazione di 
infrazione, specie se rilevata dopo anni e quindi ripetuta, porterebbe ad un 



contenzioso con l'Agenzia delle Entrate del valore di centinaia di migliaia di 
euro.
Viene deciso di valutare se porre un formale "interpello" sulla applicabilità 
dell'Iva ai servizi resi ai Soci.
Il bilancio di previsione viene approvato.
Su proposta dei Consiglieri delegati all'attività sportiva Bargellini e Antonini 
viene deciso di aumentare le quote settimanali della Scuola Vela estiva di 20€ 
fermo restando le agevolazioni previste per Soci e residenti.
La quota mensile degli allenamenti optimist e feva viene aumentata a 60,00 
€/mese da pagare anticipatamente mese per mese.
Per quanto riguarda la sostituzione di altri 2 pontili si decide che verrà valutata 
la situazione finanziaria ai primi di Settembre
Varie ed eventuali
Sono  accettati  come  nuovi  soci  Jan  Prokop,  Enza  Magrini,  Fabio
Ferrari,Simone Assente

La riunione quindi ha termine alle ore 19.30

Il Presidente Il segretario


